

■ 新闻速递

大丰区总工会“双进”宣讲向纵深挺进

本刊讯 3月22日上午,大丰区总工会2024年“劳模工匠进校园 思政教师进企业”宣讲活动启动仪式暨区级示范宣讲会在大丰职工之家举行。区政协副主席、总工会主席汤云庆出席启动仪式并讲话,区总工会副主席陈惠娟参加活动。

汤云庆要求广大工会工作者充分认识工会宣传思想工作和开展“双进”宣讲的重要性、必要性,要针对新时期工会宣传教育工作面临的新形势新任务新挑战,突出主题主线,持续推动新思想和党的创新理论进基层、进社区、进企业,走近职工身边、走进职工心里,把广大职工的智慧凝聚起来,精气神振奋起来,为推进中国式现代化大丰新实践作出积极贡献。“要推动‘双进’工作进一步提质、扩面、增效,精心策划组织系列活动,推动‘双进’规范化、常态化、长效化开展。要切实加强‘双进’的机制保障,加强与宣传、教育等部门的协调联动,建强宣讲人才队伍,创新方式方法,增强工作实效,推动全区工会宣传思想教育工作实现高质量发展。”

启动仪式上举行了区教育工会思政教师宣讲团授旗仪式,向区总工会“双进”宣讲团成员颁发了聘书。

省五一劳动奖章获得者、海嘉诺药业有限公司工会副主席姚正新以“不忘初心,在奋斗中前行”为题,用质朴的语言,讲述了一名普通的退役军人埋头苦干、励志进取、甘于奉献的故事。

的人生历程,凭借着“见旗帜就扛、见第一就争”的精气神,尽己所能,把自己的劳动智慧和技能发挥到极致,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,生动诠释了幸福是奋斗出来的人生真谛。

大丰区教师发展中心办公室主任杨正群作了题为“建中国式现代化 强民族复兴路”的宣讲,用通俗的表达、鲜活的案例、生动的语言,对中国式现代化的历史进程、中国式现代化道路等内容作了深入浅出的阐释。与近年来多场宣讲一样,作为大丰区工会“双进”宣讲团成员的杨正群,坚持学思用贯通、知信行统一,用有深度、有力度、有说服力的宣讲,让理论与实践相结合,迸发出思想的火花,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,激发思想共鸣、汇聚精神力量提供了有力的学理支撑。

这样的理论结合实际的宣讲,特别鼓舞人,我们感到对党的二十大精神理解更深刻了,将争做党的创新理论的信仰者、传播者,并以学促行,把学习成果转化为工作实效,为高质量发展贡献力量。”区教育工会负责人周蔚华在宣讲会后这样说道。

启动仪式和首场示范宣讲会后,大丰区工会“双进”主题宣讲活动将陆续展开。据了解,今年大丰区总工会计划组织开展区级示范宣讲15场次,15个镇(街道)、开发区开展30场次,带动全区不同层次的“双进”宣讲将超过300场次。

朱建良 王娟 仲济慧

建湖县总工会“劳模工匠助企行”点燃“新引擎”

本刊讯 近日,建湖县总工会与县工商联、科技局、工信局、人社局等部门联合制定印发《建湖县“劳模工匠助企行”活动实施方案》,既为劳模工匠搭建了一个更好服务企业的平台,又为所需要服务的企业解决实际技术难题,踏出了劳模工匠助企坚硬步伐。

构建助企活动工作体系。对照《方案》,五部门联合打造“企业下单、劳模接单、工会送单”助企工作体系,形成携手共创、互利共赢的新局面。将劳模工匠助企行与工会工作有机结合,形成“县总工会+镇(街道)区级工会+企业工会”三级工会联动机制,为企业解决痛点、难点和堵点问题。

建立人才资源数据库。以县域内各级劳模、先进工作者、工匠人才为主体,成立“劳模工匠助企技术服务队”,通过劳模宣讲、技术帮扶、技能培训等活动,助力技能人才成长,赋能企业高质量发展,增强企业核心竞争力。

接下来,建湖县总工会聚焦助力全县“专精特新”企业、中小微企业高质量发展,计划组织不少于30人次劳模工匠进企业开展技术帮扶、技能培训“师带徒”等活动,为企业解决不少于30个技术问题。通过培训帮助不少于200人次企业职工提升技能水平,推动高技能人才培养、技术创新、科技成果转化等不少于2个,助力技能人才成长,赋能企业高质量发展,增强企业核心竞争力。

建立企业技术需求数据库。做好企业专

陈荣中

盐城经开区纵深推进“劳模工匠助企行”

导、技术辅导的方式帮助企业解决技术难题、管理难点,推动企业“晋级换代”,助力全区经济社会高质量发展。随后,区劳模工匠技术服务队队员、盐城市劳动模范赵刚分享了助企行工作体会和“师带徒”经验。区总工会专职副主席丁岚为“盐城经济技术开发区劳模工匠服务队”授旗,并邀请劳模工匠代表为2022—2023年度区职工“五小”创新成果获奖项目代表、职工代表50多人参加活动。

此前,盐城经开区总工会经过调研,在充分了解企业需求的基础上,制定了全区“劳模工匠助企行”活动工作方案和服务计划,并组织22名区内各级劳模工匠成立“盐城经济技术开发区劳模工匠技术服务队”。

在推进会活动现场,盐城市劳动模范李春成作为劳模代表宣读倡议书,号召全区劳模工匠充分发挥自身技术技能优势,当好群众性技术创新活动领衔人、领跑者,以现场指

季亚婷 蔡梅

谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

滨海县总工会深化产改打造“硬核”增长极

本刊讯 去年以来,滨海县总工会在产改工作中,立足县情实际,积极探索创新,以增强“三力”为目标,不断深化改革,充分调动产业工人的积极性、创造性,助力经济建设高质量发展。

健全推进机制,增强产改硬实力。协调联动抓推进。召开3次产改联席会议,县委、县政府分管领导4次会办落实全县产改工作,明确产改联席会议组成部门和单位工作职责,并将产改工作列入党建工作考核,形成了“党政合力抓总、部门各司其职、工会跟踪落实”的工作机制。夯实基础抓推进。联合县直有关部门出台《关于加强村(社区)工会组织规范化建设的实施意见》,推动全县216个村(社区)党组织书记与工会主席“一肩挑”。

出台《关于加强园区工会高地建设的意见》,实行车间班组党小组长、班组长、工会小组长“三岗同职”。细化目标抓推进。围绕产改工作“四大工程”,细化168份责任清单,分解到146个责任单位。建立产改清单出库制,实现清单落实率95%以上。

创树关爱品牌,增强产改向心力。以实干求实效,增强职工认同感。选聘526名工会劳动法律监督员,实现维权服务体系全覆盖。建立“1+3+N”职工维权服务体系,成立了“党政合力抓总、部门各司其职、工会跟踪落实”的工作机制。夯实基础抓推进。联合县直有关部门出台《关于加强村(社区)工会组织规范化建设的实施意见》,推动全县216个村(社区)党组织书记与工会主席“一肩挑”。

出台《关于加强园区工会高地建设的意见》,实行车间班组党小组长、班组长、工会小组长“三岗同职”。细化目标抓推进。围绕产改工作“四大工程”,细化168份责任清单,分解到146个责任单位。建立产改清单出库制,实现清单落实率95%以上。

家政行业技能大比武,引导职工开展小发明等“五小”活动,对重点项目开展技术攻关和技术改革。加大培训力度,丰富职工就业跑道。建立职工技能提升中心,培训下岗职工和新就业形态劳动者1360人次,提升学历237人。各镇(区、街道)以会代训4600余人次,现场培训1300多场次。利用数字工会平台,开展线上培训17000余人次。通过培训,促进自主就业2647人,转岗创业1243人。落实激励措施,打通职工发展通道。从优秀产业工人中发展党员,推荐优秀产业工人作为县人大代表、政协委员候选人,开展“五一”表扬等,落实高端技术人才经济待遇,优化职工创新创造环境。

李红旗



近日,亭湖区总工会组织四名技能型劳模工匠走进江苏圣泰阀门有限公司开展劳模工匠助企行活动,通过座谈技术交流、走进车间现场“把脉问诊”等方式,助推企业在产品的质量预防、质量控制、质量改善等方面更上了一个台阶。
姜卫明 徐佳薇 摄

射阳县工人文化宫打造最美职工书屋

本刊讯 日前,射阳县工人文化宫传来好消息,职工书屋被中华全国总工会授予“全国工会职工书屋示范点”,成为全县加强职工思想政治引领、全面提升职工素质的又一个响亮品牌。

该职工书屋坚持联动再“扩容”,职工书屋与县图书馆深度融合,推进系统合作,自助借还机一体互联,实现异地通借通还。推进管理合作,完善管理、借阅、流转一条龙服务机制,支持图书资源跨馆调度,盘活图书资源,方便职工“就近借还”。实现阅读“云借阅”,鼓励广大职工借助电子阅读设备,手机扫码自助借阅电子图书,一次借阅,90天内可随时掌上阅读,利用“碎片化时间”解锁读书新“姿势”,为职工提供更加方便、快捷的“线

上+线下”阅读通道。做到阅读多“平台”,职工书屋与县科学技术协会积极对接,争取一台“科普中国”互动设备,以视频、图文和游戏等数字形式展示养生、健身和科普知识。推进活动合作,在县城恒隆书房设置职工书屋专区,围绕党史学习、党的二十大报告解读、红色经典等主题,定期举办互动分享活动。

据了解,射阳县工人文化宫总面积达194平方米,分为纸质书屋和电子书屋两个部分,打造直接直达、共建共享的阅读场所。在运营管理上,职工书屋突出公益性服务性,免费对外开放,鼓励职工凭借借卡免费借阅,为全县广大职工提供可知可感、舒适便捷的服务。

郁超 金达嘉

弶港农场工会发挥组织优势凝聚职工力量

本刊讯 今年以来,弶港农场工会紧紧围绕农场“对标一流、争先进位”目标定位,认真践行“用心谋划思考、用心狠抓落实,勇于担当作为、勇于争先进位”两用心两勇于工作要求,围绕中心、服务大局,加强引领、服务职工,突出政治引领,唱响职工思想教育主旋律。该农场把学习领会习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和集团公司第二次党代会精神同农场三届三次职代会总经理工作报告提出的目标任务紧密结合起来,通过演讲、征文、知识竞赛、学习培训等不同形式,着力在学深悟透和贯彻落实上持续用力,使广大职工在学懂中汲取力量,在弄通中坚定信心,在做实中凝聚合力。

同时,发挥好工会大学校作用,广泛开展有特色、接地气、入人心的宣讲宣传活动,

动态管理。安排专职人员在岗在位在线,监控实时在线管理等,实现信息共享、资源共享、服务共推,通过实地调查、暗访走访等方式,确保服务管理到位,并及时更新新增的服务驿站,进一步推进“15分钟服务圈”建设。

强化服务职能,抓牢职工关心关爱主题。该农场贴合职工实际需求,组织高效农业、家政服务、电商营销等各类技能培训,努力推动职工更加充分、更高质量就业创业。同时,聚焦特困人员、低保边缘家庭、支出困难家庭等四类群体,精准识别、精心服务、精细管理,坚持守正创新,动态调整常态化帮扶和即时帮扶,压实压紧帮扶责任,兜住、兜准、兜牢民生底线。围绕女职工及妇女儿童健康教育、特殊权益保护、法律援助等服务内容,按照“三亮”“六有”要求,创新发展“专家面对面”“三八到康乃馨服务站过节”“暑期亲子”等系列活动,积极争创省级“女职工康乃馨服务站”示范点。

宋正波

图说新闻



3月20日至21日,建湖县总工会为准确掌握困难职工情况,完善困难职工档案,进一步提高帮扶工作水平,在宝塔镇、上冈镇、开发区开展困难职工调查摸底工作。
陈荣中 摄



近日,由阜宁县总工会主办的阜宁县第二届工会政企联谊篮球邀请赛成功举办,共有来自县内企事业单位的8支球队参赛。
黄思遥 周永祥 摄



3月22日下午,盐都区交通运输局工会联合会开展消防安全知识讲座活动,邀请专业教员做消防知识专题讲座,全体职工参加活动。
金晖 摄



3月26日,盐都区楼王镇总工会举办“求学圆梦行动”学历继续教育培训活动,旨在培养造就更多的守信念、讲奉献、有本领、高素质的技能人才、劳模工匠。
胡杏扣 摄